Exercice 1(3points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses
proposées est exacte

Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la lettre
correspondante a la réponse choisie.

1) Pour toutréel x # 0,ona:x — [n(x?) est égal a:

a) x — 2In(x) b) x — In?(x) c) x — 2 In|x|
. - x b .
2)La limite de ne) quand x tend vers + coest egale a:
a)l b)0 €)+oo
[ (Inx)?
nx
3)[ " dx = a)— b) 4 c)ed
1
ln(x)dx

<0 b/fz |ln(x)|dx >0 ¢ / len(x)dx >0

- x2+1 x2+1

4) a/ [2——

x2+1

Exercice n°2 : (6points)

On considere dans |'espace muni d’un repéere orthonormé(o,i,],[{),

les points E(3,-3,0) ;F (-3,-3; 8) ;leplanP :x+2y—-2z+5=0

et I'ensemble S des points M(x, y, z) tels que : x> +y*+ 22+ 6y —8z =0.
1) Montrer que S est une sphére de centre | (0,-3,4) et de rayon R=5.

2) a) Déterminer la représentation paramétrique de la droite A passant par | est

perpendiculaire a P.
b) Déterminer les coordonnées du point H I'intersection de P et A.

3) Montrer que P coupe S selon un cercle dont on précisera le centre et le rayon.
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4) Soit le plan Q : -3x + 4z +9 = 0 ; Montrer que Q est tangent a S en E.
5) a) Vérifier que [EF] est un diameétre de S.

b) En déduire une équation du plan Q" parallele a Q et tangent a S.
6) Soit le point G(0,-6,0).

a) Montrer que OEFG est un tétraedre inscrit dans S.

b) Calculer le volume v du tétraedre OEFG

Exercice n°3 : (4,5points)
Soit la fonction h définie sur |0;+c par : h(x)=x(aln x+b) ol a et b sont deux réels

Le tableau de variation de |la fonction h est le suivant :

1)a — Déterminer en fonction de a et b I'expression de h'(x).
b — A I’aide des renseignements fournis par le tableau de variation déterminer les réels a et b.
2)On prend dans la suite : h(x)=x(4In x—8)

On considére la fonction g définie sur J0;+o0] par : g(x)=x*(2In x-1).
a — Déterminer g'(x).
b — En déduire une primitive H de h sur ]0;+oo].
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EXERCICE N°4 : (6,5points).

Soit la fonction g définie sur |0, +oo[ par g(x) = x + 1 — 2In x. Et( £g )la courbe
représentatives de g dans un repére orthonormé (0,1, 7).

a1\ €9

1) Montrer que pour tout x de ]0,+o[ona g(x) >0

2) Soit la fonction f définie sur ]0, +oo[ par f(x) = x + Inx — In?x. On désigne par ({)
la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repére orthonormé (O, 1, 7).
a- Montrer que pour tout réel x de 10, +oo[,ona f'(x) = @
b- Dresser le tableau de variation de f.

3) a- Montrer que ¢, admet une branche infinie parabolique au voisinage de (+co)de

direction celle de ladroite A: y = x.
c- Etudier la position relative de la courbe ({) et de la droite A .
4) a- Montrer que f est une bijection de ]0, +oo sur IR.
b- Soit f 1 la fonction réciproque de f, tracer dans le méme repére (0,1, j) la courbe

(0) et la courbe ({') représentative de f~1.

5) a- Montrer a 1’aide d’une intégration par partie que I’intégrale
I = flelnzx dx =e—2.

b- Calculer alors en ¢m? I’aire A de la partie du plan limitée par les courbes ({), (")
et les droites d’équations x = 1l etx = e.

¢) En déduire la valeur de I’intégrale | 1e f1(x) dx.
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